

Oponentský posudek disertační práce Zdeňka Ludvíka

Název práce: **Kontrola teritoria jako faktor pro efektivní realizaci politického cíle islamistického násilného nestátního aktéra**

Oponent: **prof. Mgr. Oldřich Bureš, Ph.D., M.A.**

1. Komentář ke struktuře práce

Protože se jedná o opakovaný posudek k velké obhajobě a doktorand zapracoval všechny mé návrhy a připomínky z prvního posudku k malé obhajobě, je tento posudek stručný. Pozitivní hodnocení je totožné s původním posudkem.

Posuzovaná práce má přehlednou a logickou strukturu, která odpovídá názvu i obsahu práce. Práce má jasně stanovené výzkumné otázky/hypotézy, kterým se doposud v České republice nikdo nevěnoval. I v mezinárodním kontextu je problematika violent non-state actors (VNSA) se zaměřením na jejich kontrolu teritoria poměrně málo probádaná.

Zvolený teoretický rámec a research design jsou vhodné pro testování stanovených hypotéz, k jejichž formulaci mám nicméně jednu dílčí výhradu níže. Vlastní obsah jednotlivých kapitol práce pak na stanovené otázky nabízí detailní odpovědi. Po úpravách je nyní dostatečně rozpracovaná i část týkající se vymezení a operacionalizace efektivity. Práce proto celkově svým rozsahem a i obsahem jednoznačně splňuje, a mnohdy přesahuje, nároky běžně kladené na tuto úroveň akademického textu.

2. Připomínky k obsahu

Práce má excelentně zpracovanou a kriticky zhodnocenou relevantní literaturu týkající se VNSA a literatury týkající se významu (kontroly) teritoria (nejen) VNSA. Velmi kladně hodnotím kapitoly týkající se teoretických východisek a precizně zpracovaný research design. U všech případových studií je také třeba ocenit práci s množstvím primární i sekundární literatury, doplněné poznatky z více než padesátky elitních rozhovorů. To případovým studiím i komparaci jejich výsledků dodává punc fundovaného vhledu na zkoumané VNSA.

Všechny moje kritické připomínky k obsahu práce byly zapracovány.

3. Jazyková a grafická úroveň

Tabulky a grafy prezentující výsledky hodnoty zkoumaných kritérií u jednotlivých VNSA jsou nyní i v pdf verzi disertační práce dobře čitelné.

4. Další otázky k diskuzi u obhajoby

Otázka z Vašeho závěru práce: Ve světle Vašeho výzkumu, ač to nebylo jeho cílem, jaké jiné – ekvifinální – cesty naplnění politického cíle VSNA lze diskutovat/očekávat? Existují cesty/případy VNSA, kde bylo jejich politického cíle dosaženo i bez explicitního vlivu penetrovaného území?

5. Závěry

Autor ve své disertační práci **prokázal** schopnost samostatné tvůrčí práce v daném oboru. Práce **splňuje** požadavky standardně kladené na disertační práce v daném oboru.

Oldřich Bureš

V Praze, 15. 8. 2018